



开局“十四五” 迈出新气象！ 2021封面传媒大奖来了 在这里，倾听“封面”年度声音



2021年即将进入尾声。每到这个时候，盘点全年似乎成为一件约定俗成的事。

2021年是不平凡的一年。这一年，“两个一百年”奋斗目标在此交汇，成渝地区双城经济圈建设成势见效；这一年，我们迎来了建党百年的伟大时刻，迎来了党的十九届六中全会，也迎来了“十四五”的开局。

站在年尾，回顾过去，既为了总结得失，也希望能汲取前行的力量。在这里，封面新闻记录了2021年走过的每一个足迹，我们相互勉励，也温暖彼此。所以，这一次，我们来点不一样的回顾！

开局“十四五”，迈出新气象！即日起，封面新闻、华西都市报推出“2021封面传媒大奖”系列活动，内容涵盖餐饮、金融、房产、汽车、教育、旅游、商业、经济等多个热门行业和领域，将以榜单评选、风向盘点、论坛交流等多种形式推出系列活动，以此致敬2021，开启2022。

谁将荣获大奖？谁能登上榜单？来这里，倾听“封面”的年度声音！

丨 盘点回顾 |

在时光的刻度中寻找人物故事 从十大经济热词看滚烫的四川

盘点与回顾是年末不变的主题。回顾2021，每一个小小的片段，都是时光长河中的永恒叙事。走过2021，刻下不朽印记，我们在时光的刻度中相遇。

作为回顾2021年的第一篇章，封面新闻于12月推出了“2021·刻度”人物系列报道，盘点他们的“又一年”。这些人来自各行各业，有“飞天人”叶光富、“网红局长”刘洪，也有动车司机兰东、“水下洛神”何灏浩……不同的是身份，相同的是他们追求梦想的脚步。

与此同时，封面新闻还推出了另一个领域的盘点——四川经济年度热词盘点。我们希望从10个经济热词中，看见一个滚烫的四川。毫无疑问，2021年是

艰难又充满希望的一年，我们努力从疫情中复苏，提振信心；我们也不断创新突破，期望见到新气象。

因此，封面新闻选定10大热词，盘点四川今年的经济发展。这些热词既有双城、双碳、双机场，也有新能源、数字经济和专精特新。

此外，封面新闻即将推出一组教育领域的年度盘点。今年3月起，封面新闻重磅推出全行业生活资讯类栏目《封面天天见》，其中子栏目《校长来了》深受家长和教育界的欢迎。每一期报道中，我们都会采访一位四川的校长，讲述他们的教育理念和实践案例。因此在年末之际，我们将带来《校长来了》年度盘点，并梳理今年的教育关键词，推出系列报道。

丨 共论发展 |

一场茶话会共谋成渝餐饮发展 城市发展论坛带你看房产热点

论坛无疑是观点交流、思想碰撞的最佳方式之一。因此，封面新闻将推出多场主题论坛，总结过往，共论发展。

2021年，随着《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》公布，成渝建设开启了加速度。毫无疑问，相关产业将迎来重大发展机遇。在这样的背景下，封面新闻聚焦成渝餐饮板块，将推出“突围2022”封面新闻·成渝餐饮融合发展茶话会。

此次茶话会将邀请诸多成渝餐饮行业的专家、大咖，带来多场主题演讲，并举行圆桌论坛，分享大家对成渝餐饮发展的看法和建议。此外，本次活动还将揭晓“2021成渝双圈十大美食地标”和“2021成渝双圈餐饮融合发展十大领军品牌”。

2021年，除了餐饮业迎来发展和变革外，房产同样如此。今年，房地产税试点、集中供地、保障性租赁住房等词语频频被提及，房产领域进入复杂多变的阶段。那么，如何在市场变革下抓住机遇乘势而上？为回答这一问题，封面新闻、华西都市报将推出“2021榜样中国·封面-华西房产TOP50”城市发展论坛。此次论坛将邀请行业专家学者论道“成渝脉



动”；邀请地产、商业、物业、家居等各行业大咖进行论坛分享；发布2021年行业舆情白皮书；发布2021“榜样中国·封面-华西房产TOP50”城市发展论坛的各项榜单。

丨 榜单评选 |

推出多个领域的评选活动 以榜单总结过往激励未来

2021年，新冠疫情的反复和国际形势的多变，使多个行业受到影响。在这样的背景下，封面新闻年终盘点也顺势推出了多个领域的榜单评选，旨在总结经验，激励发展。

首先推出的是“榜样中国·2021年度传媒大奖金融榜”评选。该榜单是一项面向全社会的年度评选，目的是通过寻找和发现为四川经济、社会发展作出杰出贡献的企业及个人，展示行业风采，树立行业品牌。

此外在车市领域，封面新闻将启动“榜样中国·2021西部车市口碑榜”大型评选活动，以此总结西部车市、发布消费指数、表彰优秀企业、提供权威购车参考。在商业领域中，封面新闻推出了“榜样中国·2021年度金商业评选”，活动将见证商业行业发展，发掘行业年度大事件，树立行业标杆，促进行业发展。

2021年，四川旅游界依然发生了不少大事。因此，“榜样中国2021·文旅金牌榜”评选活动如约而至，活动将促进文化旅游行业发展，让消费者能够享受到越来越优质的旅行、住宿、出行体验。

在经济方面，今年四川发展亮点纷呈，在各方共同努力下，四川经济持续展现出新气象。因此，封面新闻、华西都市报启动了“榜样中国·2021四川十大经济影响力人物”大型评选活动，活动聚焦2021年四川经济界大事，寻找榜样企业家，旨在进一步激发市场主体使命感、责任感，为立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展注入新动能。

华西都市报-封面新闻记者 马梦飞

封面新闻推出的部分年度盘点活动

- ▶ “2021·刻度”人物系列报道
- ▶ 四川经济年度热词盘点
- ▶ “突围2022”封面新闻·成渝餐饮融合发展茶话会
- ▶ “2021榜样中国·封面-华西房产TOP50”城市发展论坛
- ▶ “榜样中国·2021年度传媒大奖金融榜”评选
- ▶ “榜样中国·2021西部车市口碑榜”大型评选活动
- ▶ “榜样中国·2021年度金商业评选”
- ▶ “榜样中国2021·文旅金牌榜”评选活动
- ▶ “榜样中国·2021四川十大经济影响力人物”大型评选活动

《四川省“十四五”服务业发展规划》出炉：

到2025年，全省服务业增加值总量3.5万亿元左右

12月16日，记者从四川省人民政府网站获悉，《四川省“十四五”服务业发展规划》(以下简称《规划》)近日正式出台。

到2025年 现代服务业强省建设取得重大进展

《规划》指出，展望2035年，四川服务业全面升级，在国民经济体系中的优势更加明显，服务业现代化进程迈出实质性步伐，知识化、集约化、标准化、品牌化基本形成，更加注重高端化、智能化、绿色化、融合化发展，形成特色突出、优势明显的现代化服务业产业体系，发展质量效益和竞争力进一步提升，基本建成现代服务业强省。

《规划》明确，到2025年，服务业结构持续优化、产业能级不断提升、供给效率明显提高，在稳增长、促开放、强功能、惠民生中的主体作用更加凸显，现代服务业强省建设取得重大进展。

规模效益持续提升。保持高质量发

展的科学合理增长，服务业对经济社会发展的拉动作用明显增强。到2025年，全省服务业增加值总量3.5万亿元左右，服务业税收收入占全省税收收入比重65%左右，服务业从业人员占全社会就业人员比重44%左右。

产业结构显著优化。新技术、新业态、新模式、新业态集中涌现，推动产业结构优化和服务业发展提质增效。到2025年，“4+6”现代服务业体系中的10个产业增加值占全省服务业比重70%左右，生产性服务业增加值占全省服务业比重达到40%以上，生活性服务业高品质、多样化特征更加突出，竞争优势日益凸显。

培育一批具有国内外竞争力的总部企业和知名品牌。企业规模与数量同步提升，质量标准和认证体系建设日渐成熟。推进服务业扩大开放，积极加入全球产业分工合作的核心环节，形成参与国际合作竞争新优势。

发展环境全面优化。《规划》中明确了

四川服务业未来的发展定位：即国际消费目的地、服务业改革创新引领区、全国产业融合示范区、服务业扩大开放先行先试区。

建设具有 国际影响力的新型消费商圈

具体如何实施？

其中，对于国际消费目的地的定位，《规划》要求推动传统消费与新型消费、商品消费与服务消费、城市消费与农村消费协调发展，打造中高端消费平台，推进商产融合，培育信息消费、文旅消费、绿色消费、时尚消费、品质消费等，持续改善消费环境。争创成都国际消费中心城市，培育区域消费中心城市，建设具有国际影响力的新型消费商圈。

改革创新引领区。深入推进简政放权、放管结合，深化科技成果使用权、处置权和收益权改革，推动劳动力、资本、数据等要素市场改革，完善服务业统计。推动

数字赋能产业发展，促进创新链产业链深度融合，深化科技创新与强化制度创新协同，建设全国重要的科技创新和协同创新示范区。

全国产业融合发展示范区。推动现代服务业与先进制造业深度融合，创建并实施国家“两业融合”试点，发展服务型制造，培育智能制造、绿色制造、云制造。推动现代服务业与现代农业深度融合，发展农业生产性服务业，健全农业社会化服务体系，以现代服务业发展促进农业现代化。

扩大开放先行先试区。深化国家服务贸易创新发展试点，建设文化、数字、中医药等国家服务出口基地。聚焦重点优势产业和重点示范区，健全以贸易便利、投资便利为重点的政策制度体系，探索服务业开放发展的新业态、新模式、新路径。支持成都争创国家服务业扩大开放综合试点，示范引领服务业有序扩大开放。

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯